

# 深圳5000万元建“花架子天桥”

## 多头管理致问题频出:电梯停运、桥面积水、上千盏LED灯晚上不亮

□新华社深圳8月18日电(记者王攀)

近日,有关深圳市南山区“春花”天桥竟然“投资20亿元建设”、堪称“豪华天桥”的消息引发社会关注。

17日深夜,深圳市南山区官方微博“创新南山”回复表示:“春花”天桥实际造价约5000万元。天桥建成后对疏导交通、方便市民起到了积极作用。但该官方微博同时也间接承认管理的确有问题,称“针对目前存在的问题,各有关部门将认真整改和完善”。

### 大运会“形象工程”

据记者了解,“春花”天桥是2011年深圳举办大运会前夕投资建设的形象提升工程之一,在建设初期就被定位为地标性建筑物之一。建成后,该天桥最宽的地方接近14米,主梁高度超过5米,共设4处梯道、4部手扶电梯及两部垂直电梯,是最豪华的人行天桥之一。

记者18日在现场看到,该桥外观的确漂亮,整体环境也相对普通天桥显得宽敞、舒适,也有一些小贩在天桥上自由摆摊。

然而,正是关于该桥是否过于

奢华成为社会关注的焦点。近期有网民发文表示,该天桥“梁架均采用航空级钛合金铝材,顶部全部采用最新的光能太阳能板,天花板安装了上千个A级LED灯,4个出入口均配置全自动手扶电梯和垂直电梯,用钢量约3000吨,耗资20亿元打造而成,汇聚了深圳最高尖端的制造工艺”,最终引来一边倒的批评之声。

对此,深圳市南山区城建局等部门回应说,网帖中关于投资总额的说法“失实”。据该局估算,“春花”天桥的投资约为5000万元人民币。作为大运会举办前的“应急工程”,该天桥不仅位于两条主干道交会处,而且周边住宅和商业楼宇密集,车水马龙。考虑到需要承载的人流和车流量,有关方面设计了较高规格,也导致该桥投资较高。

### 多头管理 责任缺失

有网民认为,即便花费为5000万元,也让人觉得不值得,“有这个钱,多造几十个简单天桥不是更好吗?”

此外,引发群众批评的,是投资并未达到让人满意的效果。在近期批评该天桥的诸多舆论中,透露出该天桥长期存在的电梯停运、



“春花”天桥俯瞰全貌

新华社记者 梁旭 摄

桥面积水、上千LED灯晚上不亮等诸多问题。

18日在现场,有群众向记者反映,这桥是否过于花哨和奢华姑且不论,搞了一大堆电梯、扶梯后长期无法正常运转,实用性大打折扣,“让人看了就心疼”;而且天桥过大导致行车时周边红绿灯难以看清,行人步行距离则大幅增加,“作为都市夜景也还凑合,作为天桥就实在不敢恭维了”。

记者在采访中了解到,之所以出现这些管理和运转问题,可

能主要是因多头管理、责任缺失导致的。

截至记者发稿时,对于该桥是否完成移交、究竟该谁来负责,南山区城建和城管部门还没有厘清责任;加上桥上设备很多,各自有对口部门监管负责,更加剧了矛盾,导致问题不断。

深圳市南山区官方微博18日凌晨发布的微博中也间接承认了网民的批评,承诺“针对目前存在的问题,各有关部门将认真整改和完善”。

## 农民工娃娃帮父母讨薪讨回300万

□据新华社电

近日发生在云南大理的“13名孩子帮农民工父母讨薪事件”引发社会广泛关注。18日,在大理市政府召开的新闻发布会上,拖欠工程尾款的业主新云南广厦置业有限责任公司将300万元的支票现场支付给云南省建工集团第十建筑公司,用于支付农民工工资。

8月14日,昆明市金工匠劳务输出公司负责人、劳务包工头、农民工等30余人聚集在大理州大理市广厦公司门前讨要工程款,其中有13名5岁~14岁儿童帮助父母讨要工资,引起舆论广泛关注。

在发布会上,广厦公司现场支付建十公司工程款300万元,并承诺在大理州中级人民法院的协调下,做出切实可行的还款计划,并按计划支付工程尾款。建十公司承诺,监督金工匠公司将拨付的资金及时足额兑付给农民工。

记者了解到,目前广厦公司尚欠建十公司工程尾款约2000万元,建十公司拖欠金工匠劳务输出公司劳务费用约2000万元,金工匠劳务输出公司则拖欠农民工工资约1700万元。

## 上海车牌拍卖价再上6万元大关

□新华社上海8月18日专电(记者 陆文军)

由于目前上海私车牌照刚性需求较强,8月份上海车牌拍卖价格再次出现升温,最低中标价和中标均价都比上月显著上涨4000元以上。但实际参与投标人数出现明显回落,创年内新低。

18日中午结束的上海2012年8月份私车额度拍卖结果显示,上海私人、私企客车辆额度投标拍卖均价出现上涨。本月上海私车牌照最低中标价62100元,比上月上涨了4400元;本月平均中标价62559元,比上月均价上涨4288元。

## 新疆小飞机坠湖 驾驶员溺死

□新华社乌鲁木齐8月19日专电

一架小型旅游观光飞机18日中午在新疆博斯腾湖大河口旅游景区坠毁,机上一人死亡,两人受伤。

记者从新疆博湖县委证实,死者是驾驶员,两名伤者都是游客。观光飞机坠落后,机头扎进湖底淤泥,由于安全带出现故障,无法打开,致使驾驶员溺死水中,头部露出水面的两名乘客则幸运逃生。

两名游客在医院接受治疗后,确认已无大碍,遂离开博湖县。据了解,这架飞机为当地一个旅游经营户所有,用于在大河口旅游区上空载客观光旅游。

博斯腾湖位于塔里木盆地北缘,东西长55公里,南北宽约25公里,水域总面积1600多平方公里,是我国最大的内陆淡水湖,2005年5月被国务院批准为国家151个重点风景名胜区之一。



## 北京“惊天幻视3D艺术展” 错觉艺术成主打

8月18日,在“惊天幻视3D艺术展”上,参观者在与展出作品《跆拳道》互动。近日,为纪念中韩建交20周年,“惊天幻视3D艺术展”在北京798艺术区举行。展览共展出80余件作品,分为脑力激荡、立体魔幻、森林探险、名画KUSO及海底冒险五大主题。立体画展是一种新颖的互动性展览,最大特点是参与性和互动性强,每位观众在参观过程中,都会有身在画中的感觉。展览将持续到9月9日。

(新华社发)

**洛阳社区** 我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS** .LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐